

出入境证件“全国通办”首日—— 凭一张身份证，轻松异地申办

本报讯（记者王晓峰 通讯员黄虹霞 段晓鹏）昨天一早，在海曙公安分局户证中心，作为该中心出入境证件“全国通办”业务的第一个申请人，来自江西的魏先生显得特别高兴。他仅凭一张身份证，没等多久，申请就通过了。他说，这项新政极大地方便了像他这样在甬工作的外地人。

根据国家移民管理局统一部署，从昨天开始，内地（大陆）居

民（除国家工作人员和现役军人外）申办中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等出入境证件实行“全国通办”。办理上述出入境证件不用回户籍所在地，可在全国任一出入境管理窗口申请，且申请手续与户籍地一致。

“城市流动人口不断增加，在异地办理护照等出入境业务已成为群众的迫切需要。新政的实施，让

无数在外工作的人得到了便利。”市公安局出入境管理局相关负责人说，出入境证件“全国通办”新政，是继2018年5月实行办理护照等出入境证件“只跑一次”制度以来推出的又一项重要改革举措。截至昨天晚上6时，我市有近700名市民享受到了这项政策的“红利”。

因为新政刚实施，办事群众难免会碰到各类“难题”。对此，民

警提醒广大市民，新政实施后，取消了户籍地、居住地等条件的限制，异地申请办理普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证以及赴港澳台团队旅游签注不需要提交居住证。通常情况下，一张身份证就能解决问题。首次申请出入境证件，也是如此。

此外，国家移民管理局政务服务平台已于4月1日上线。该平台的网址为<http://s.nia.gov.cn>。

晴宁劳务协作 就业扶贫工作站成立

本报讯（记者孙吉晶 宁海县委报道组 蒋攀 通讯员潘功定）宁海和晴隆结对帮扶又有新动作。昨天下午，晴宁劳务协作就业扶贫工作在贵州省晴隆县沙子镇成立，将对解决晴隆贫困劳动力转移就业起到积极作用。

为加大两地劳务协作就业扶贫力度，经过对接，两地人社部门引入了第三方专业人力资源服务机构——浙江智汇人力资源有限公司参与劳务协作。自浙江智汇晴隆分公司上个月成立以来，相关工作得以逐步开展，此次设立工作站正是政企合力结出的硕果。

据介绍，晴宁劳务协作就业扶贫工作站将依托两地相关资源，培育壮大分布于各乡镇的农村劳务经纪人队伍，承担包括排摸晴隆贫困劳动力就业意愿、对接宁海企业用工需求、宣传对口扶持政策、开展岗前技能培训、跟踪服务外出务工人员等在内的一系列工作职能，确保扶贫协作工作的精准性、实效性和系统性，助力晴隆脱贫攻坚。此外，工作站还将服务对象由建档立卡贫困劳动力拓展到所有劳动力，对有意愿前往宁海务工的人员提供相关就业服务，这对于提高当地农民整体收入水平和生活质量具有长远意义。

今年年初以来，宁海县早谋划、早行动，已累计吸引234名晴隆籍劳动力来宁海务工。

舜宇集团员工献血总量超过58万毫升

本报讯（记者何峰 通讯员马驰天 叶阳）虽然下午要去上海出差，但汪银辉还是登上了献血车。“这是我第一次献血，在奉献爱心的同时，对健康也有了更深刻的认识。”他说。3月26日，在舜宇集团组织的第9次无偿献血活动中，汪银辉和其他265名员工献血8.04万毫升。目前，这家企业员工的献血总量已超过58万毫升。

舜宇集团第一次组织无偿献血活动是在2000年。当时，21位员工在得知当地血库告急的消息后，相约前往献血车献血。公司领导获悉这一情况后，当即号召员工以实际行动向社会奉献爱心。自此，无偿献血便成为该公司持续开展的一项公益活动，每隔两年组织一次。

近年来，随着企业规模的不断扩大，舜宇集团更是把无偿献血当成企业的一项重要社会责任，列为创建文明舜宇、和谐舜宇的重要内容。如今，无偿献血已成为员工的自觉行为。丁杰、张亚萍夫妇在今年的活动中共献血600毫升，妻子张亚萍说：“我是在老公的鼓励下来献血的，下次还要一起来！”

从2000年至今，公司已组



图为献血活动现场。

（马驰天 何峰 摄）

织9次大规模的无偿献血活动，近2700人次参与活动。公司员工魏锋和夏伟权分别于2014年、2016年成功捐献造血干细胞，另有86人成为造血干细胞捐献志愿者。此

外，公司员工韩子永、范永昌还分别获得全国无偿献血奉献奖金奖和铜奖，魏锋获评省“红十字公益之星”称号。

“此次献血者的平均年龄只有

27岁，说明越来越多的年轻员工积极承担社会责任，在为企业发展作贡献的同时，也不忘为社会发展出一分力。”舜宇集团工会主席诸杏珍说。

您的一个想法或许值8万元 “海上丝绸之路”创意设计大赛启动

本报讯（记者王博 鄞州区委报道组 杨磊）昨日，2019“海上丝绸之路——博物鄞州”创意设计大赛暨宁波博物馆文化创意设计大赛启动。

此次大赛以“海上丝绸之路”为主题，大运河、庆安会馆等遗迹，天童寺、阿育王寺等人文建筑，东钱湖等人文景观以及宁波博物馆内的藏品，都可成为设计的创意元素。

大赛作品征集时间为即日起至9月10日，参赛作品方案要求实用性强、易开发、符合大众对

文创产品的一般消费习惯和消费方式，包括创意生活用品、平面设计、纪念品等。大赛组委会将根据创新性、市场前景、实用性等评选出若干奖项，奖金为1000元至8万元不等。作品报送邮箱：nbhsds@vip.126.com。

据悉，宁波博物馆是全国92家博物馆文化创意产品开发试点单位之一。举办此次大赛旨在让宁波的海丝历史和历史文化为社会所熟知，更希望借助这些创意独特、设计新颖的“金点子”推动“文化宁波2020”建设。

中羽之星年度总决赛举行

本报讯（林海 索向鲁）3月30日，“青年北仑 勇敢前行”贵州茅台杯2018至2019赛季中羽之星年度总决赛在宁波市北仑体育中心拉开帷幕，吸引了北京、上海、沈阳、杭州、宁波等城市的32

支代表队、300多名运动员参赛。中羽之星城市羽毛球联赛（CCBL），简称“中羽之星”，是非职业羽毛球赛事中覆盖范围最广、赛事频次最高、参与人次最多的体育赛事。

美国再次登月缘何选月球南极

核心提示

美国副总统彭斯近日宣布，美国要展开一场21世纪的“太空竞赛”，5年内将美国宇航员再次送上月球，并且将选择在月球南极迈出第一步。上世纪六七十年代，美国无人探测器和宇航员多次登月，但主要集中在月球赤道和中纬度区域。

那么，半个世纪后，为什么美国选择月球南极作为重返月球的首选登陆点？

新华社北京4月1日电
记者 张莹

按照美国副总统彭斯近日在美国国家太空委员会第5次会议上的说法，月球南极具有“巨大的科

学、经济和战略价值”，其中一个重要原因就是月球南极拥有水冰。

“本世纪，我们将带着新的雄心回到月球。”彭斯说，“不仅要在那里，还要在那里开发技术，还要从月球岩石中开采氧气，为我们的飞船补充燃料；要利用核能从南极永久阴影区的陨石坑内提取水；要使用新一代航天器飞行，它们将使我们在数月而非数年内抵达火星。”

月球黑暗、寒冷的极地地区一直被推测含有水冰，但直到半年前，美国科学家才通过分析印度“月船1号”月球探测器的数据，确认月球南极存在水冰。月球南极对美国整体太空探索计划、特别是对登陆火星的战略价值因此大幅提升。

按照去年8月在美国《国家科学院学报》上发表的一篇论文，在月球南北纬70度以上的永久阴影区存在多个含有水冰的区域，但水冰在月球南北极的分布规律并不相

同：月球南极的多数水冰集中在陨石坑内，而月球北极水冰的分布较为广泛和稀疏。由于阳光永远照射不到月球极地陨石坑底部，因此产生的永久阴影区温度不高于零下163摄氏度，使这里的水冰可以长期保存。

美国航天局局长吉姆·布里登斯廷援引有关估算数据指出，月球两极可能存储了超过1万亿磅（约合4.5亿吨）的水冰，这意味着“生命的维持、可以呼吸的空气、可以饮用的水以及在月表作为火箭推进剂的氢气和氧气”。

美国总统特朗普上任以来，下令重建搁置25年的国家太空委员会，并宣布重返月球计划，提出“不仅要在那里插上旗并留下脚印，还要为将来的美国载人火星任务奠定基础”。可以看出，在美国政府的太空探索计划中，月球是登陆火星的重要“中转站”。如果要建立月球基地，为最终登陆火星做

准备，月球上的水冰就成为极其宝贵的资源，可以维持宇航员的生存并成为航天器燃料的重要来源。水冰分布比较集中的月球南极自然成为首选登陆点。

理论上科学家已掌握了开采月球水冰的技术，但实际开采利用仍面临不少困难。

首先，印度“月船1号”月球矿物测绘仪的探测深度只有地表以下1毫米至2毫米，月球极地下究竟蕴藏多少水冰可供利用，具体是以与月土混合还是大块水冰的形式存在，还需要更先进的探测器甚至着陆器找出答案。

其次，在月球南极登陆将“需要做得比其他登陆点更多”。美国行星科学研究所科学家瑞安·沃特金斯解释说，月球南极所在方位使宇航员和地球控制中心的通信变得更困难；与美国阿波罗11号载人飞船降落的月球赤道附近地区相比，月球南极的地形也更为崎岖。

马来西亚法院判处朝鲜男子死亡案 越南籍被告被判3年4个月监禁

新华社马来西亚沙阿兰4月1日电（记者林昊 郁玮）马来西亚沙阿兰高等法院4月1日判处朝鲜男子死亡案中的越南籍被告段氏香3年4个月监禁，辩方律师预计她将于5月初提前获释。

当天，检方根据马来西亚总检察长的指示，对段氏香提起“通过危险武器或方式主动致伤”指控，代替之前的谋杀指控。

段氏香当庭承认新的罪名，法官随即判处她3年4个月监禁，刑期从她被逮捕的2017年2月15日开始计算。

段氏香的律师告诉媒体，预计今年5月初段氏香服满三分之二的刑期后，可以提前获释。

2017年2月13日，一名朝鲜籍男子在马来西亚吉隆坡国际机

场寻求医疗帮助，随后在送医途中死亡。马来西亚方面稍后表示这名男子死于VX神经毒剂中毒，并逮捕包括段氏香在内的两名女嫌疑人，对她们以谋杀罪提起诉讼。围绕此案的风波延续数月，其间马来西亚和朝鲜围绕事件争执不断，曾互相扣留对方人员，发生外交危机。

马来西亚检方今年3月11日宣布撤回对本案印度尼西亚籍被告西蒂·艾莎的指控，她随即获释并返回印尼。段氏香的律师随后申请检方同样撤回对其指控，遭到驳回。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定西蒂·艾莎和段氏香表面证供成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被编以为是“进行恶作剧”。

巴西将在耶路撒冷开设外交机构 巴勒斯坦随即对此表示谴责，并宣布将召回驻巴西大使以示抗议

新华社耶路撒冷3月31日电（记者吕迎旭 陈文仙）正在以色列访问的巴西总统博索纳罗3月31日宣布，巴西将在耶路撒冷开设外交机构。巴勒斯坦随即对此表示谴责，并宣布将召回驻巴西大使以示抗议。

博索纳罗31日在耶路撒冷与以色列总理内塔尼亚胡发布的联合声明中说，巴西政府将在耶路撒冷开设一个贸易、科技和创新代表处。

内塔尼亚胡表示，这标志着以巴关系踏上了新起点，相信这也将是巴西将其使馆“迁到耶路撒冷的第一步”。

巴勒斯坦外交部31日发表声明说，巴西的这一做法是对国际法、联合国决议的公然侵犯，巴勒斯坦将与其他阿拉伯国家一起

协商、制定应对一些国家此类做法的措施。

博索纳罗31日抵达以色列进行为期4天的访问。31日，双方签订了多项科技、安全以及航空领域的合作协议。

耶路撒冷地位问题是阻碍巴勒斯坦与以色列和平谈判的主要难题之一。以色列1967年在第三次中东战争中占领东耶路撒冷，单方面宣布整个耶路撒冷为“永久、不可分割的首都”。巴方要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。国际社会普遍不承认以色列对整个耶路撒冷拥有主权。

美国总统特朗普2017年12月宣布承认耶路撒冷为以色列首都，2018年5月把美驻以使馆迁至耶路撒冷，招致国际社会抵制。

文在寅称 将与特朗普讨论 朝美重启对话

据新华社首尔4月1日电（记者陆睿 耿学鹏）韩国总统文在寅4月1日说，下周访美期间，他将与美国总统特朗普就朝美重启对话等事宜展开深入讨论。

文在寅当天主持召开青瓦台首席秘书和助理会议时说，朝美领导人第二次会晤未能达成协议，朝鲜半岛和平进程遇到暂时困难，但可以确定的是，韩国、朝鲜、美国都不想重返过去的紧张局面。

文在寅说，访美期间，他将与特朗普就朝美重启对话、朝鲜半岛完全无核化、促进韩朝关系与朝美关系形成良性循环等事宜展开深入讨论。

3月29日，韩国总统府青瓦台宣布，文在寅将于4月10日至11日访问美国并与特朗普举行会晤。



日本政府公布 新年号为“令和”

这是4月1日在日本东京一家电器商城拍摄的电视转播画面。转播画面上日本内阁官房长官菅义伟在首相官邸公布新年号为“令和”。

日本内阁官房长官菅义伟1日中午在首相官邸正式公布，代替目前平成年号的新年号为“令和”。新年号将在今年5月1日新天皇即位当天零时开始使用。

（新华社记者 杜潇逸 摄）